



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана в январе 1922 года.

№ 284 (15615). Среда, 13 декабря 1978 года. Цена 2 коп.

ПЕРЕЙТИ РУБЕЖ 150 МЛН. ТОНН!

Успешно трудаются в третьем году пятилетки горняки шахты города Новокузнецка. Горячо поддерживают почин распавших бригадиров работать в четвертом квартале по-ударному, они вносят достойный вклад в 150 миллионов тонн кузбасского угля. Только в ноябре шахтеры Новокузнецка выдали на-гора дополнительно 92,2 тысячи тонн угля, а с начала года на их сверхплановом счету появилось почти четыреста тысяч тонн топлива.

О трудовых успехах новокузнецкан сегодня рассказывается в подборке материалов наших внештатных корреспондентов.

Инициаторы верны слову

Городские социалистические обязательства по добыванию выполнены бригадой В. Ф. Бардышича с шахты «Новокузнецкая». На-гора отправлено 550 тысяч тонн топлива.

Этот коллектив является одним из коллективов, работающих в объединении «Южнокузбассуголь», инициаторов соревнования угольщиков за достижение наивысшей производительности. Пять из них уже спарались с гордыми обязательствами, три идут на уровне их выполнения.

В. КЛАДЧИХИН.

Почин горняков «Нагорной»

На счету горняков шахты «Нагорная» производственного объединения «Гидроуголь» немало трудовых побед, заслуженных наивысшей производительности. Пять из них уже спарались с гордыми обязательствами, три идут на уровне их выполнения.

Характерен и такой факт: если в начале десятой пятилетки на очистной забой составила 32 000 тонн угля в месяц, то в настущее время она составляет 42 000 тонн. А очистные механизированные бригады, возглавляемые Героями Социалистического Труда Е. Дрозденским и А. Никитиным, и комсомольско-молодежными бригадами Р. Стакеева выдаут в 1978 году более чем по 60 тысяч тонн угля каждая.

А. СОЛОВЬЕВ.

К этому времени они способны выдать на-гора и отправить своим потребителям не менее десяти миллионов тонн угля, из них 680 тысяч тонн сверх плана.

Так коллектив передовой шахты ответил на решение нынешнего (1978 г.) Пленума ЦК КПСС.

За 11 месяцев текущего года нагорновцы внесли в кузбасскую копильку 150 тысяч тонн сверхпланового угля, а до конца года запишут еще не менее десяти тысяч тонн угля.

Досрочно!

Горняки Орджоникидзевского района Новокузнецка досрочно выполнили трехлетний план по добыче топлива.

Они отправили своим потребителям 43 320 тысяч тонн угля, из них около двух миллионов тонн сверх плана.

Первыми в районе выпол-

нили план трех лет коллектива шахты «Нагорная», «Южнокузбассуголь» (т. Стакеев), «Байдаевская», «Зыряновская», «Абашевская», «Большевская».

А. РЫЛОВНИКОВ.

Сверхплановый счет байдаевцев

104 тысячи тонн сверхпланового угля отправили Родине в третьем году пятилетки горняки шахты «Байдаевская», что на 34 тысячи тонн больше, чем было предусмотрено обязательствами.

Тот в социалистическом соревновании задают на-гора и отправляют потребителям не менее 200 тысяч тонн угля из них десять тысяч тонн сверх плана.

В. КУБАРЕВ.

«Байдаевцы» в настущее время года

байдеевцы выдаут на-гора и отправят потребителям не менее 200 тысяч тонн угля из них десять тысяч тонн сверх плана.

В. КУБАРЕВ.

На-гора и отправят потребителям не менее 200 тысяч тонн угля из них десять тысяч тонн сверх плана.

Серезная обстановка с добывкой угля сложилась на шахтах «Анзерская» (ди-

ректор Г. Барышев), «Северная» (т. Баранов), «Игуновская» (т. Кушнин), «Комсомолец» (т. Прусков), «Западная» (т. Стасин), «Каратайская» (т. Корабельников), «Коксовая» (т. Яковлев), имени Ленина (т. Карпов). На счету этих предприятий десятки тысяч тонн недоданного до плана угля, в том числе дефицитных марок. И одной из важных причин сложившегося положения являются низкая организованность труда, нарушения трудовой и производственной дисциплины, неудовлетворительная подготовка производства, большая аварийность.

Следует отметить, что в большом долгу перед шахтерами Анзерский машиностроительный завод (директор Т. Михайлов), Киселевский машиностроительный завод (т. Соловьев), Кузнецкий машиностроительный завод (т. Шаталов), ленинск-кузнецкий завод «Красный Октябрь» (т. Бажанов), который не выполняет предусмотренные планами поставки горной техники и запасных частей, тем самым срывая подготовку очистных забоев и добываются уголь.

Не справляется с планом поставки лесных материалов, особенно для шахт Прокопьевска и Мисловска, объединение «Кемероволес» (т. Бурин).

Шахтостроительные организации комбината «Кузбассхоллстрой» (начальник т. Найдов) план

строительно-монтажных работ в ноябре выполнили всего на 89 процентов, что крайне недостаточно для обеспечения пусковой программы текущего года. Только четыре треста комбината — «Беловохоллстрой», «Кузбассхоллстрой», «Кузбассхоллстроймонтаж» и «Кузбассхоллстройдорстрой» — справились с выполнением нынешнего квартала плана. За 11 месяцев в целом по комбинату план выполнен на 93 процента, не обеспеченено увеличение объемов строительно-монтажных работ в соответствующем периоде прошлого года.

До конца третьего года пятилетки остаются считанные дни. Сейчас в коллективах угольных предприятий проходят собрания трудящихся, на которых наряду с задачами текущего года обсуждаются социалистические обязательства на 1979 год. Идет детальная подготовка к решению производственных задач четвертого года пятилетки. Руководители обединений, партийные, профсоюзные, комсомольские организации исходя из решений пленума ЦК КПСС (1978 года) Пленума ЦК КПСС должны детально проанализировать итоги и принять меры для успешного завершения нынешнего года и уверенного начала работы с первых дней января.

Вот итоги работы угольной промышленности области за ноябрь и одиннадцать месяцев 1978 года по городам и обединениям (в тыс. тонн):

город.	плану	11 месяцев		
		факт.	*	в % от периода
Анзеро-Судженск	481,0	+ 17,0	5247,0	- 111,0 — 314,2
Белово	1585,4	+ 19,4	17796,0	- 367,0 + 284,6
Березовский	614,0	+ 42,0	6659,1	- 528,9 — 132,4
Кемерово	412,2	+ 48,8	4987,3	- 407,7 — 123,6
Киселевск	1199,7	+ 28,7	13402,7	+ 63,7 + 19,9
Ленинск				
Кузнецкий	1900,3	+ 23,3	21224,2	+ 84,9 + 375,5
Междуреченск	2125,9	+ 60,9	22996,0	- 410,0 + 1203,7
Мыски	235,1	+ 5,1	2610,7	+ 96,7 + 378,7
Новокузнецк	1649,2	+ 92,9	17898,6	+ 396,6 + 332,3
Осинники	666,8	+ 15,8	7452,1	+ 63,1 + 130,0
Прокопьевск	1302,5	+ 81,3	13975,7	+ 234,1 + 192,7
Беловский район	104,8	+ 1,0	1219,9	+ 36,6 + 107,2
По «Кузбассу»	983,8	- 22,2	10884,5	- 988,5 — 581,7
Уголь				
По «Ленинск»	2054,6	+ 8,6	22853,8	- 352,2 + 265,2
По «Кемерово»	3472,9	+ 121,9	39499,5	+ 609,5 + 1377,3
По «Южнокузбассу»	2606,1	+ 56,1	28155	- 226,0 + 1117
Уголь				
По «Пронопьевск»	1920,4	+ 67,4	21016,3	+ 156,3 + 369,3
По «Гидроуголь»	957,4	+ 76,4	9851,7	- 79,3 + 28,0
По «Обнинскому»	289,9	+ 4,9	3289	- 7,0 + 170,2



С официальным визитом

На Внуковском аэродроме, увенчанном государственными флагами Иракской Республики и Советского Союза, С. Хусейн встретили член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров ССР А. Н. Косыгин, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель

Председателя Президиума Верховного Совета ССР В. Н. Кузнецов, другие официальные лица.

На лётном поле были выстроены почётный караул и гвардейцы Московского гарнизона. С. Хусейн и А. Н. Косыгин и С. Хусейн обменялись сессиями. Государственные гимны Иракской Республики и Советского Союза.

(ТАСС)

Сообщают
корреспонденции
газеты
«Кузбасс»
и ТАСС

**Новости
Советской Армии**

Юбилейная тонна запись

Прошедшей ночью доменщики Западно-Сибирского металлургического завода выдали 50-миллионную со дня пуска тонну чугуна. А первая тонна была получена 27 июля 1964 года. Чтобы достичь сегодняшнего руслана, запасы были потрачены немногим более четырех лет. Сравним: чтобы дать сто миллионов тонн чугуна доменщикам потребовалось сорок с лишним лет.

А. ТРУТНЕВ.
г. Новокузнецк.

Под урожай

Колхоз «Родина» закончил подготовку семян для посева в будущем году. Лабораторные анализы показали, что качество семян хорошее. Сейчас хозяйство готовится к воздушно-тепловому обогреву семян, их прогреванию.

П. МЕДОВ.
Яйский район.

Механизированные теплицы

В совхозе «Тепличный» Кемеровского района сдан в эксплуатацию новый блок механизированных теплиц площадью 10 тысяч квадратных метров.

Теперь это одно из крупнейших в Кузбассе производств по выращиванию ранних овощей. Вблизи промышленных городов области уже действуют весенние и зимние теплицы площадью около миллиона квадратных метров.

П. ЕВГЕНЬЕВ.
Кемеровский район.

Поздравили с успехом

Коллектив Ленинск-Кузнецкого камвольно-суконного комбината поздравил с досрочным выполнением личного пятилетнего плана еще одну работницу — гребечесальщицу Л. О. Агешину.

Она за пепломине три года выработала свыше 400 тонн трембеной ленты.

Ф. ДЕМИН.
г. Ленинск-Кузнецкий.

Животноводство — ударный фронт

ТАМ, ГДЕ РАБОТАЮТ МАСТЕРА

Коллегия производственного управления сельского хозяйства облисполкома совместно с президиумом общекома профсоюза работников сельского хозяйства в январе 1978 года утвердила условия соревнования за увеличение выхода молодняка крупного рогатого скота.

Расскажем о том, как организована эта работа в совхозе «Шахтер» Яшкинского района.

Практика показывает, что высокий процент яловых коров приносит огромный ущерб хозяйствам: сдергиваются ростом численности и производительностью стада, отрицательно влияет на производство молока и мяса. Такие коровы за пять лет назад в совхозе «Шахтер». Сегодня же все по-иному. Выполнение решения XXV съезда КПСС, июльского Пленума ЦК КПСС, труженики совхоза успешно справляются с планами продажи государству молока и мяса. Немалую роль в этом играют технологии, созданные в совхозе.

В совхозе хорошо налажен первый зоотехнический и племенной учет сортов, что позволяет специалистам животноводства, руководителям ферм постоянно иметь полную характеристику стада. А это, в свою очередь, облегчает и улучшает ветеринарную практику.

В совхозе хорошо налажен первый зоотехнический и племенной учет сортов, что позволяет специалистам животноводства, руководителям ферм постоянно иметь полную характеристику стада. А это, в свою очередь, облегчает и улучшает ветеринарную практику.

В совхозе хорошо налажен первый зоотехнический и племенной учет сортов, что позволяет специалистам животноводства, руководителям ферм постоянно иметь полную характеристику стада. А это, в свою очередь, облегчает и улучшает ветеринарную практику.

В совхозе хорошо налажен первый зоотехнический и племенной учет сортов, что позволяет специалистам животноводства, руководителям ферм постоянно иметь полную характеристику стада. А это, в свою очередь, облегчает и улучшает ветеринарную практику.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: РАБОТА С КАДРАМИ

АВТОРИТЕТ СПЕЦИАЛИСТА

Многими добрыми делами отмечался третий год пятилетки труженики нашего района. Для общественного животноводства создан прочный запас кормов. Под посев будущего года полностью всхахана зябь, засыпаны кондиционные семена. Уверенно выполняются годовые планы и обязательства по производству животноводческой продукции.

Анализируя итоги года, невольно вспоминаешь о роли и месте специалистов в достижении этих успехов. Ведь научно-технический прогресс, специализация, концентрация, переход всех отраслей на промышленную основу настолько уложили сельскохозяйственное производство, что без глубоких знаний, научно обоснованного ведения хозяйства на каждом участке об успешном решении задач сегодняшнего дня не может быть и речи. Жизнь каждого давно убеждена нас в этом.

Сошли на такой пример. Долгое время отставал по урожайности зерновых культур совхоз «Кубитский». Прежние руководители, в основном практики, слабо разбирались в современной агрономической науке, не старались, а скорее не умели на уровне современных требований организовать труд людей. Выход напрашивался сам собой — большое и сложное дело должны возглавить специалисты. Так к руководству несколько лет назад пришел опытный агроном Я. З. Коптев.

Знания и опыт Якова Зотовича обширны. Его слово — закон для механизатора-землемельца. Руководитель хлеборобов не из кабинета, а претворяет в реальность в делами непосредственно на местах.

внеш

Новости
События
Факты2 АНЖЕРО-
СУДЖЕНСК

Есть пятилетка!

Еще две работницы швейной фабрики «Искра» — швей-мотористка Г. Смирнова и резинка раскроинко-подготовительного цеха Т. Рязанцева выполнили планы пятилетки. В числе других передовиков производства они соревнуются за выполнение в десятой пятилетке задач годовых норм.

По почину Москвичей

«Пятилетку» к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина». Этот патриотический почин московской пищевой широкую поддержку в коллективе Аникерского машиностроительного завода.

Первыми на него отклинулись бригады Б. Домашевского и В. Мощника из пех № 3. Затем в соревнование включились еще две бригады и более 70 рабочих.

ВЫСОКАЯ
ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

Участок № 4 шахты «Сибирская» вышел в число передовых. В иные сутки он добывает свыше тысячи тонн угля, добиваясь рекордной производительности. Наиболее весомый вклад в эту трудовую победу вносит бригада заслуженного шахтера РСФСР В. Кондратова.

ПРЕМИРОВАНЫ
ЗА ЭКОНОМИЮ

На химико-фармацевтическом заводе первое место в смотре эффективности использования сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов за третий квартал занял коллектив цеха № 3 (начальник Э. Некрасова).

Передовому коллективу вручена денежная премия.

ДРУЖБА КРЕПНЕТ

Связь с венгерским городом Шальготарьянским установлено Аникеро-Судженском.

Коллектив стекольного завода предложил своим коллегам с Шальготарянского завода листового стекла организовать совместное между родственными предприятиями.

В ответном письме директор завода листового стекла И. Дюля сообщил, что на предприятии с большим одобрением воспринято братское приглашение к межзаводскому соревнованию рабочих.

В. МАУРИН.

Главный агроном, как он сам выражается, облизал и осушил каждый гектар земли в своем хозяйстве и убедился: урожай зерновых может быть достаточно высоким и стабильным. Добиться этого стало для него делом чести.

Исподволь, постепенно и настойчиво воспитывал он такую же убежденность у самих земельцев. И дело пошло на лад. Теперь что ни год, в совхозе засыпали свои первоклассные семена, под весь яровой клин подготовлены хороши заправлены удобрениями зябь, вовремя отремонтирована посевная и почвообрабатывающая техника, обучены кадры.

А результат? Урожайность зерновых с каждым годом повышается, совхоз добился звания хозяйства высокой культуры земледелия.

Я. З. Коптев — энергичный и предпринимчивый специалист. Неутомимо ездит в разные хозяйства области и страны: смотрит, где можно перенять полезный опыт. Из Нечерноземья, скажем, пришел идею ромбической сушки — внедрил у себя. Просыпал новобийский земледелия — перспективный сорт пшеницы — не замедлил взять для размножения. Вычитал: препарат «тур» благородно сказывается на урожайности — первым в районе испытал новинку, убедился, что дело это стоящее.

Удачные поиски хлеборобов совхоза не остались незамеченными. Райком партии рекомендовал коммунистам колхоза имени Кутузова созвать совещание с управлением сельского хозяйства на его базе, создали районную школу передового опыта, которую возглавил совет специалистов. Он разрабатывает детальные рекомендации по выращиванию сельскохозяйственных куль-

тур с учетом специалиста со средним техническим образованием В. А. Волобуевой молочный гурт на центральном отделении не осталось ни одного хозяйствства, где бы не побывали члены совета. Они выставляют каждому полу соответствующий балл, а участники высокой культуры земледелия отмечают знаком качества.

Опытом хлеборобов совхоза «Кубитский» заинтересовались в других хозяйствах района, и теперь переходный коллектива, отремонтированного в Красноминске, Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ (1977 г.) уже не один.

Особенно впечатляющая плодотворность поиска резервов на клейной инве в совхозе «Итатский». За один только нынешний год хозяйство прородило государству столько зерна, сколько семя предыдущих лет.

Вместе взятых добился, кроме всего прочего, благодаря настойчивой, деликатной работе специалистов, среди которых нельзя не назвать главного агронома А. А. Каменского и агронома-семеновода М. И. Винченко.

Еще совсем недавно было мнение, будто бы руководителем бригады или фермы может быть любой опытный производственник. Но сегодня, когда научно-технический прогресс на полях и фермах ставит с каждым днем все более сложные задачи, нужен знающий дело агроном, инженер, зоотехник, короче говоря специалист.

Сошлись на примирение опять-таки из практики совхоза «Итатский». До назначения на должность бригады

специалиста со средним техническим образованием В. А. Волобуевой молочный гурт на центральном отделении не осталось ни одного хозяйствства, где бы не побывали члены совета. Они выставляют каждому полу соответствующий балл, а участники высокой культуры земледелия отмечают знаком качества.

Опытом хлеборобов совхоза «Кубитский» заинтересовались в других хозяйствах района, и теперь переходный коллектива, отремонтированного в Красноминске, Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ (1977 г.) уже не один.

Сейчас партийная организация и дирекция совхоза по рекомендации райкома приняли меры по обучению животноводческих кадров тем прогрессивным методам труда, какими пользуются в бригаде В. А. Волобуевой.

Надо сказать, что укрепление специалистами отделений, бригад и ферм в районах проводится уже давно. Один из начальников первого движения — колхоз «Бесход». Здесь сегодня 33 специалиста со средним и высшим образованием.

Воспользовавшись опытом передового хозяйства района, партийный комитет совхоза имени Кутузова с кадрами райкома партии распространяет в других хозяйствах района. Первичные парторганизации постоянно рассматривают вопросы подготовки и воспитания кадров на заседаниях бюро, собраниях. Цель нашей работы в этом направлении — добиться, чтобы во главе бригад, ферм, отделений стояли люди, которые бы имели глубокие профессиональные знания, всегда проявляли творческий подход к делу, поразительную, высокую ответственность за порученный участок работы. Думаем, что до конца пятилетки мы полностью решим поставленную задачу.

И. ТИПКО,
второй секретарь Тяжинского района
КПСС.
Тяжинский район.



«КУЗБАССУ» ОТВЕЧАЮТ

«НЕ ОКАЗАТЬСЯ
В ОТСТАЮЩИХ»

В статье «Не оказаться в отстающих», опубликованной 20 октября 1978 года, совершенно правильно отмечены вопросы, беспокоящие колектив локомотивного депо Тайга. Тогда же не планировалась возможная перспектива развития и замены электровозов ВЛ-8.

Станочное оборудование в локомотивном депо Тайга — это отсталые, не соответствующие производственно-хозяйственным потребностям коллектива. По итогам работы за первый квартал нынешнего года ему была присуждена премия Министерства путей сообщения и ЦК профсоюза рабочих железнодорожного транспорта. Однако во втором и третьем кварталах железнодорожный транспорт направления Урала, Сибири и Дальнего Востока работал по продвижению грузопотока неудовлетворительно. Это отталкивало специалистов из Тайги в целом из-за поразительного количества ремонтных работ. За последние три года поступило лишь три новых станка. Вопрос о замене парка электровозов ВЛ-8 на ВЛ-10 был решен главкомом локомотивного хозяйства в прошлом году без предварительной реконструкции. Силами работников депо Тайга было произведено удлинение четырех ремонтных каналов на шесть метров с оборудованием контактной подвеской тяговых двигателей.

В третьем квартале нынешнего года депо Тайга было включено в план реконструкции. На первый этап отпущено около трех миллионов рублей капитальных вложений. Отделение дороги принял меры для окончания пуска на эксплуатацию нового депо Тайга.

А. ПОЛОВОЙ,
начальник Тайгинского отделения железной дороги
г. Тайга.

Проектом электрификации участка Болотное — Тайга — Маринск в 1957 году и последующей электрификации в 1958 году.

Руководством Западно-Сибирской железной дороги внимательно рассмотрена статья Н. Андреева «Не оказаться в отстающих». Вопросы, поднятые в статье, сегодня стали первостепенными не только для локомотивного хозяйства Тайги, но и в целом по локомотивному депо Тайга.

Западно-Сибирское локомотивное депо Тайга направлено значительное число различных запасных частей, что позволило создать в этом депо локомотивный запас деталей и узлов.

Для ликвидации создавшихся спорадических в развитии железнодорожного транспорта принят постепенный ремонт электровозов серии ВЛ-10 в депо Тайга. Появилось значительное число различных запасных частей, что позволяет создать в этом депо локомотивный запас деталей и узлов.

Для управления дороги руководителям служб движения и локомотивного хозяйства постоянно рассматриваются положения с организацией капитального ремонта локомотивного хозяйства, в том числе для локомотивного хозяйства, в котором в 1978 году было построено новое депо Тайга. Появилась возможность управления резаком. Она обеспечивает практическое любое положение в пространстве, что исключает необходимость выверки положения отливки на рабочей площа.

Применение манипулятора позволяет повысить производительность труда газорезчиков на 10—15 процентов, улучшает чистоту поверхности реза, уменьшает пропуск на механическую обработку.

Ю. ЛЕЛЕКОВ,
заместитель начальника Западно-Сибирской железной дороги г. Новосибирск.

В. ХРИСТЕНКО.
г. Новокузнецк.

Проектом электрификации созданы спорадически в развитии железнодорожного транспорта принят постепенный ремонт электровозов серии ВЛ-10 в депо Тайга. Появилось значительное количество различных запасных частей, что позволяет создать в этом депо локомотивный запас деталей и узлов.

Для ликвидации создавшихся спорадических в развитии железнодорожного транспорта принят постепенный ремонт электровозов серии ВЛ-10 в депо Тайга. Появилось значительное количество различных запасных частей, что позволяет создать в этом депо локомотивный запас деталей и узлов.

Для управления дороги руководителям служб движения и локомотивного хозяйства постоянно рассматриваются положения с организацией капитального ремонта локомотивного хозяйства, в том числе для локомотивного хозяйства, в котором в 1978 году было построено новое депо Тайга. Появилась возможность управления резаком. Она обеспечивает практическое любое положение в пространстве, что исключает необходимость выверки положения отливки на рабочей площа.

Применение манипулятора позволяет повысить производительность труда газорезчиков на 10—15 процентов, улучшает чистоту поверхности реза, уменьшает пропуск на механическую обработку.

Ю. ЛЕЛЕКОВ,
заместитель начальника Западно-Сибирской железной дороги г. Новосибирск.

В. ХРИСТЕНКО.
г. Новокузнецк.

Для управления дороги руководителям служб движения и локомотивного хозяйства постоянно рассматриваются положения с организацией капитального ремонта локомотивного хозяйства, в том числе для локомотивного хозяйства, в котором в 1978 году было построено новое депо Тайга. Появилась возможность управления резаком. Она обеспечивает практическое любое положение в пространстве, что исключает необходимость выверки положения отливки на рабочей площа.

С каждым годом все больше и лучше становятся наши районы, снижается трудоемкость изготовления в 1,4 раза, вес конструкций.

Е. ШМАКОВ,
председатель исполкома Кировского района Совета народных депутатов г. Кемерово.

УСПЕШНО справляются со своими обязательствами сотрудники лаборатории атомной абсорбции золотоизвлекательного завода Берникульского рудника. Они ведут химические анализы добываемой горячими плавленой руды. Главное в работе коллектива лаборатории — точность, внимательность. Именно эти качества отличают лабораторию Людмилу Миланунас, которую вы видите на снимке. Фото Ю. Сергеева, Тисульский район.

**КЕМЕРОВСКИЙ
ПРЕДПРИЯТИЕ**

Для вас, сварщики

КОНТАКТНАЯ
ЖИДКОСТЬ

В Бородяловградском производственном объединении тепловозостроения взамен ранее применявшегося масла внедрен контактная жидкость на основе поливинилового спирта, нейтрализующая влагу. Главное в контакте — точность, внимательность. Именно эти качества отличают лаборантку Людмилу Миланунас, которую вы видите на снимке.

Фото Ю. Сергеева, Тисульский район.

ВЫСОКАЯ
УНИВЕРСАЛЬНОСТЬ
УПРАВЛЕНИЯ

Манипулятор для кислотной резки «приближает стальной фасонный лист» изготовлен и внедрен в производственном объединении «Электростальтяжмаш», отличительными особенностями которого являются высокая универсальность управления резаком. Она обеспечивает практическое любое положение в пространстве, что исключает необходимость выверки положения отливки на рабочей площа.

Применение манипулятора позволяет повысить производительность труда газорезчиков на 10—15 процентов, улучшает чистоту поверхности реза, уменьшает пропуск на механическую обработку.

Кислотная резка «приближает стальной лист» изготовлен и внедрен в производственном объединении «Электростальтяжмаш», отличительными особенностями которого являются высокая универсальность управления резаком. Она обеспечивает практическое любое положение в пространстве, что исключает необходимость выверки положения отливки на рабочей площа.

Для ликвидации создавшихся спорадических в развитии железнодорожного транспорта принят постепенный ремонт электровозов серии ВЛ-10 в депо Тайга. Появилось значительное количество различных запасных частей, что позволяет создать в этом депо локомотивный запас деталей и узлов.

Для управления дороги руководителям служб движения и локомотивного хозяйства постоянно рассматриваются положения с организацией капитального ремонта локомотивного хозяйства, в том числе для локомотивного хозяйства, в котором в 1978 году было построено новое депо Тайга. Появилась возможность управления резаком. Она обеспечивает практическое любое положение в пространстве, что исключает необходим

В ДОКУМЕНТАХ,
В ПАМЯТИ НАРОДНОЙ

Непрерывен поток посетителей в Центральном музее революции ССР. Люди с волнением рассматривают документы, фотографии, реликвии, рассказывающие об истории революционного движения в России.

Пройдемся, товарищи, мы по залам музея, по пути трех революций, которые привело к рождению первого в мире социалистического государства.

В витринах — петиция рабочих Петербургских рабочих, с которой онишли к царю 9 января 1905 года. В ней говорится: «Государы! Мы, рабочие и жители Санкт-Петербурга разных сословий, наши жены и дети и беспомощные старцы-родители пришли к тебе, госу-

МУЗЕЙ ТРЕХ РЕВОЛЮЦИЙ

дарь, искать правды и защиты. Мы обнискали, нас угнетают, обременяют непосильным трудом, над нами наступают, в нас не признают людей, к нам относятся, как к рабам...». Заканчивается петиция словами: «Нам некуда больше ити и незем. У нас только два пути: или к свободе и счастью, или в могилу...».

Царь неожиданно выступил к народу, приказал войскам стрелять в беспорядочных рабочих. На фотографии на витрине запечатлено это кровавое преступление.

События 9 января всколыхнули всю страну. В крупных промышленных центрах России начались забастовки. Листовки местных парламентских комитетов при-

зывают к вооруженному восстанию, к свержению царского самодержавия.

Подлинные документы того времени представлены в музее, есть здесь и манифести Николая II о созыве Государственной думы с участием представителей рабочих и крестьян. Тут же газеты со статьями В. И. Ленина, разоблачающими истинное значение вынужденного шага правительства.

Первая русская революция сыграла большую роль в подготовке Великой Октябрьской социалистической революции. Это была, по выражению В. И. Ленина, в Россию из эмиграции, длившейся почти десять лет, вечером 3(16) апреля 1917 года и сразу же включила в партийную работу. Уже утром следующего дня Ленин выступил перед участниками седьмой Всероссийской конференции РСДРП(6). В докладе были изложены знаменитые Апрельские тезисы — исторический документ, в котором партии и пролетариату был дан генеральный план борьбы за переворот буржуазно-демократической революции в социалистическую. Эти документы также экспонируются в музее.

В витринах — ленинские документы, фотографии рабочих странничек, статей, возвзваний. Вспыхнув в них, живо ощущаешь могущую поступь Октября. Письма Ленина в ЦК партии в канун Октябрьской ре-

волюции проникнуты неизменной верой в победу рабочего класса.

Картинки художников Лукова, Соколова настолько представляют бурную эпоху социальных перемен. С глубоким волнением смотрят посетители на полотно художника Серебрякова «Выступление В. И. Ленина на II Всероссийском съезде Советов».

Здесь, на этом съезде, 61 год назад Владимир Ильин провозгласил Советскую власть. А под стеклом — пожелавшие от времени, напечатанные на простой газетной бумаге первые декреты Советской власти. Декрет о мире и Декрет о земле.

А. АШМАРИН.
г. Москва.

ТВ-С-ТВ

13, СРЕДА

ПРОГРАММА. Москва («Орбита»), 10.00 «Время», 10.40 Утренняя гимнастика, 11.00 «Конкурс юных чтецов», 11.45 «Три ненастных дня». Художественный фильм, 13.00 «Куб кинопутешествий», 14.00 Новости. Передача по 16.00, Москва («Орбита»), 16.00 Новости. 16.20 Программа документального фильма «Дела малого колхозного комсомола», 17.30 «Рассказы о художниках». Скульптор Вера Мухина, 17.55 «Отъемные, горнисты», 18.25 «Музыкальные вечера для юношества», Передача из Концертной студии Останкино. 20.15

«Сегодня в мире», Кемерово, 20.30 «День за днем», 20.45 «Это было в сердце моем». Документальный фильм. Москва («Орбита»), 21.00 Н. Долинина «Истры и отважники». Телевизионный спектакль, 22.30 «Время», 23.05 «Вместе — дружная семья». Музыкальная программа, 23.35 «Штангисты». Документальный фильм, 23.55 Ф. Шопен. Концерт № 2 для фортепиано с оркестром, 23.55—00 Новости. И ПРО.

РАДИОСПЕКТАКЛЬ. «Офицер черной кости», 11.25 — Дмитрий Шостакович. Концерт № 2 для скрипки с оркестром, 16.30 — Передача для юношества «Радио-вечер», 19.15 — Новости Кузбасса, 19.30 — Москва. 19.55 — Передача из цирка «Пятилетка, год третий», 20.05 — «Любителем поэзии», 20.15

— Объявления.

очерк, Кемерово, 21.00 «Песни Баранчиков». Фильм-концерт 21.30—22.15 * Спортивная передача.



13, СРЕДА

8.17 — Обзор газеты «Кузбасс». 8.25 — Объявление. 9.15 — Передача для детей. Радиоспектакль «Офицер черной кости», 11.25 — Дмитрий Шостакович. Концерт № 2 для скрипки с оркестром, 16.30 — Передача для юношества «Радио-вечер», 19.15 — Новости Кузбасса, 19.30 — Москва. 19.55 — Передача из цирка «Пятилетка, год третий», 20.05 — «Любителем поэзии», 20.15

— Объявления.

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ КУЗБАССА

С 1 по 9 января 1979 года

НОВОГДИНОВ ВЕЧЕРЫ ОТДЫХА МОЛОДЕЖИ

1, 3, 6, 7 — КОНЦЕРТ АРТИСТОВ ТЕАТРА,

2, 9 — «МАМА, Я ЖЕНИЮСЬ»,

4, 8 — «СЛАДКАЯ ЯГОДА»,

5 — «БАБИН БУНТ».

В фойе есть вечер играет эстрадный оркестр, вокруг елки игры, забавы. Вас встретят Дед Мороз и Снегурочка. Начало вечеров в 18 часов; спектакль — в 19 час. 30 мин. Билеты продаются. Принимаются заявки на коллективные посещения по тел. 6-54-71, 6-51-74.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ ФИЛАРМОНИИ

15 ДЕКАБРЯ

КИЕВСКИЙ КАМЕРНЫЙ ОРКЕСТР

Художественный руководитель и дирижер

Антон Шароев

В программе: Вивальди, Бах, Гендель, Моцарт, Шуберт.

Начало в 19 час. 30 мин.

Билеты продаются.

МИНИСТЕРСТВО ВЫСШЕГО И СРЕДНЕГО
СПЕЦИАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РСФСР
КЕМЕРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей профессорско-преподавательского состава:

аведущего кафедры химии твердого тела — доцента наук; профессора по кафедре экспериментальной физики — доцента наук; доцентов по кафедре политической экономии, кандидатов наук;

старшего преподавателя по кафедре общей физики, кандидата наук;

ассистента по кафедре истории КПСС.

Срок конкурса один месяц со дня опубликования объявления.

Адрес: 850043, г. Кемерово-43, Советский проспект, № 73, университет, конкурсная комиссия.

НЕМЕРОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ ПО УПРАВЛЕНИЮ
КУРORTAMI ПРОФСОЮЗОВ

имеет для свободной продажи путевки в санаторий «АНЖЕРСКИЙ» на декабрь 1978 года.

В санатории функционируют два отделения:

для лечения больных с заболеваниями органов дыхания нестабильного характера, неврастении, неврозов. Стоимость путевки 120 руб.;

для лечения больных с заболеваниями органов кровообращения (кардиологическое). Стоимость путевки — 180 руб.

Путевки реализуются в совете и непосредственно в санатории.

Прибывающие в санаторий размещаются в новых спальных корпусах со всеми удобствами.

Заявки и просьбы о продаже путевок направлять областному совету по адресу: г. Кемерово, Советский пр., 56, тел. 6-56-59 или непосредственно в санаторий по адресу: г. Анжеро-Судженск, пос. Рудничный, телефоны через г. Анжеро-Судженск, Рудник № 0-22, 0-21.

ВНИМАНИЮ КЕМЕРОВЧАН!

БЮРО УСЛУГ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО
ОБЪЕДИНЕНИЯ «КУЗБАССРАЗНОВЬИТ»

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

с 15 декабря с. г. на трехмесячные курсы машинописи.

Адрес курсов — ул. 50 лет Октября, 14. Тел. 3-14-66;

на курсы художественного вязания и кроек и шитья по адресу: проспект Ленина, 66б, тел. 5-67-00;

обучение игре на фортепиано, гитаре, баяне и аккордеоне по адресам: ул. 50 лет Октября, 14, проспект Химиков, 4, Восточный проезд, 1a.

При бюро услуг открывается консультационный пункт по иностранным языкам (английскому и немецкому). Принимается для перевода различная литература (техническая художественная) с платой по безалифитичному расчету и за наличный расчет. Адрес пункта: ул. 50 лет октября, 14.

Бюро услуг имеет пункты раскрытия тканей по адресам: ул. 50 лет Октября, 14, телефон 3-14-66;

ул. проспекта Ленина, 66б, телефон 5-67-00;

Восточный проезд, 1a;

ул. 40 лет Октября, 19, телефон 7-04-98.

В этих пунктах вам не только раскроют изделие, но и помогут сшить его, обработают швы на специальной машине.

В бюро услуг можно заказать услуги на вручение новогодних подарков для населения. Предварительные заказы на эти услуги принимаются только до 15 декабря с. г.

Бюро услуг принимает от населения для переплета художественную, справочную и техническую литературу.

Справки и предложений принимаются по телефону 3-14-66.

БЮРО УСЛУГ.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

ПРИГЛАШАЕТ

на курсы штукатуров-маляров, каменщиков, плотников. Принимаются лица не моложе 18 лет. За период обучения выплачивается стипендия 75 рублей в месяц. Срок обучения 4 месяца. Однократно обеспечиваются общежитием.

За направлением на учебу обращаться по адресу: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4; ул. Севастопольская, 6.

В ЛЕЧЕБНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ акушерок, медсестер, лаборантов, сестер-хозяек, санитарок, слесарей-сантехников и электриков, лифтеров, рабочих, кухонных рабочих, поваров.

Медицинские сестры и акушерки, работающие в роддоме, обеспечиваются общежитием.

Обращаться за справками по адресу: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4; ул. Севастопольская, 6.

Коллектив производственно-технического предприятия «Сибирь» приглашает глубоко склонить главного врача областной клинической больницы № 1.

СКЛАДЧИКОВОЙ Евгении Николаевны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

ЗАКОВРЯШИНА Владимира Андреевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

СИМОНОВОЙ Надежды Николаевны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

ФОТО СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ



Забавного олимпийского медвежонка Мишу

— галисмана XXII Олимпийских игр — знают сейчас во всем мире. Плюшевые, фарфоровые, деревянные, матерчатые, соломенные медвежата — такая коллекция собралась уже у Мишиного «папы» — московского художника Виктора Чижикова.

А совсем недавно к нему пришла посылка, в которой лежал Мишка, сделанный из оленей шерсти. Миша этот необычный — он побывал в космосе в гостях у экипажа орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз». Владимир Коваленко и Александр Иванченко. Он доставил Мишина намалеваным на него велесом холот: «от перегрузки в космосе в гостях у экипажа орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз». Виктор Чижиков

— «Беседы картины». Художник иллюстрировал более 100 детских книг.

На СНИМКЕ: Виктор Чижиков с разросшейся «семьей» Мишек.

РИА. Заслуженный мастер спорта опытно-экспериментального завода спортивных лодок «Дзинтарс».

Сейчас на предприятии создана специальная группа, которая занимается разработкой моделей для Олимпиады-80.